
EXTRAIT DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DE LA TABLE DES PRÉFETS ET DES ÉLUS DE LA 
COURONNE NORD (TPÉCN), TENUE LE MERCREDI 12 JUIN 2019, AU CENTRE CULTUREL DU DOMAINE-
VERT NORD, MIRABEL 
 
Étaient présents à la séance : 
 
- Mme Chantal Deschamps, mairesse de Repentigny, préfète de la MRC de L’Assomption, membre 

du CA de l’ARTM et présidente de la TPÉCN 
- Mme Marlene Cordato, mairesse de Boisbriand et membre du Conseil de la CMM 
- Mme Sylvie Surprenant, mairesse de Sainte-Thérèse et membre du CA de Montréal International  
- M. Jean Bouchard, maire de Mirabel et membre du CA du RTM 
- M. Pierre Charron, maire de Saint-Eustache et représentant des MRC de Deux-Montagnes et de 

Mirabel au Conseil de la CMM 
- M. Denis Martin, maire de Deux-Montagnes et préfet de la MRC de Deux-Montagnes 
- M. Richard Perreault, maire de Blainville, préfet de la MRC de Thérèse-De Blainville et membre du 

CA du RTM 
- M. Marc-André Plante, maire de Terrebonne et membre du CA du RTM 
- M. Guillaume Tremblay, maire de Mascouche et préfet de la MRC Les Moulins 
 
Ainsi que : 
- M, Jean-Louis Blanchette directeur général par intérim, MRC de Deux-Montagnes 
- M. Jeffrey Bouchard, directeur général, MRC de l’Assomption 
- M. Kamal El-Batal, directeur général, MRC Thérèse-De Blainville 
- M. Danny Franche, attaché aux dossiers supralocaux, Ville de Mascouche 
- M. Donald Longuépée, conseiller aux dossiers métropolitains, Ville de Repentigny 
- M. Dominic Noiseux, directeur de l’aménagement et de l’urbanisme, Ville de Mirabel 
- M. Claude Robichaud, directeur général, MRC Les Moulins 
 
Absents pour cause : 
- M. Normand Grenier, maire de Charlemagne et membre du CA du RTM 
   
Secrétaire : Yves Phaneuf, coordonnateur TPÉCN 
 
RÉSOLUTION CONCERNANT LA TENUE D’UNE RÉUNION D’INFORMATION EXTRAORDINAIRE AVEC 
LES MAIRES/MAIRESSES DE LA COURONNE NORD ET TRICENTRIS 
 
ATTENDU QUE Tricentris dessert 230 municipalités représentant 2 millions d'habitants et que 
l’ensemble des municipalités de la Table des préfets et élus de la couronne Nord font partie des 
municipalités membres de Tricentris; 
 
ATTENDU QUE l'industrie du recyclage est en plein bouleversement depuis que la Chine a restreint 
l’importation de matières recyclées et que les pays asiatiques ayant pris le relais de la Chine adoptent 
de plus en plus une position semblable à la Chine; 
 
ATTENDU QUE, dans ce contexte, Tricentris pourrait être dans la situation de demander à ses 
municipalités membres un financement additionnel pour assurer la continuité de ses activités; 

 
ET RÉSOLU UNANIMEMENT: 

 
De demander à Tricentris de tenir, à court terme, une réunion d’information extraordinaire avec les 
maires/mairesses des villes de la couronne Nord sur la situation et les enjeux de précarité actuels de 
Tricentris; 
 
De demander une réunion immédiate avec le Ministre de l’Environnement du Québec, monsieur 
Benoit Charrette, afin d’identifier des solutions porteuses; 
 
De transmettre cette résolution aux maires/mairesses des municipalités de la couronne Nord, aux 
directeurs/rices généraux des municipalités et MRC de la couronne Nord, au président du conseil 
d’administration de Tricentris, monsieur Carl Péloquin et Ministre de l’Environnement et de la Lutte 
contre les changements climatiques, monsieur Benoit Charette. 
 
 
 
 
 
Yves Phaneuf, coordonnateur de la TPÉCN 


